

El tiempo que hará mañana

El Observatorio de Igueldo en su predicción para la Agricultura especial para nuestra provincia de Alava, nos comunica que el tiempo que hará hasta las trece horas de mañana, será el siguiente:
Buen tiempo, de cielo nuboso.
Vientos flojos de componente Sur.

PENAMIENTO ALAVES

VIVA CRISTO REY

AÑO XIV

Vitoria, lunes 9 de abril de 1945

N.º 708



El S. E. U. manifiesta su adhesión al Jefe del Estado al clausurar los II Juegos Universitarios

Funerales por el alma del fundador del "Diario de la Marina"

UN ORFEON PORTUGUES EN SANTIAGO

Santiago de Compostela.—Ha dado un concierto el Orfeón académico de Coimbra, siguiendo su viaje a otras provincias en que actuará antes de regresar a la capital portuguesa.—Cifra.

VISITA ESTUDIANTIL

Lugo.—En viaje de estudios han llegado procedentes de Madrid, varios alumnos del doctorado de Medicina, de la Universidad Central.

Han continuado viaje a Vigo y Pontevedra.—Cifra.

TELEGRAMA DEL JEFE NACIONAL DEL SEU AL CAUDILLO CON MOTIVO DE LA CLAUSURA DE LOS II JUEGOS UNIVERSITARIOS

Madrid.—El Jefe Nacional del SEU, camarada Carlos María Valsecuel, ha enviado a la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado un telegrama, en el que, al clausurarse los II Juegos Universitarios nacionales, que se han celebrado con asistencia de 1.200 atletas del SEU, transmite a S. E. el fervor unánime de adhesión de las juventudes de España a su Caudillo.

Aparte, el Jefe Nacional del SEU ha visitado al Secretario General del Movimiento, camarada Arrese, haciéndole manifiestos los mismos sentimientos.

El camarada Arrese felicita al Jefe Nacional del SEU por la magnífica brillantez que los Juegos han tenido.

El ministro de Educación Nacional ha enviado otro telegrama afectuoso, lamentando que su enfermedad no le haya permitido asistir a los citados juegos.—Cifra.

FUNERALES POR EL FUNDADOR DEL "DIARIO DE LA MARINA"

Madrid.—En la iglesia de San José, organizados por el Consejo de la Hispanidad y la Asociación de la Prensa, se han celebrado funerales por el alma del Conde de Rívera y su hijo, fundadores

y propietarios del "Diario de la Marina", de La Habana.

Presidieron el acto el Subsecretario de Asuntos Exteriores, ministros en Cuba, República Dominicana y Bolivia, el Presidente del Consejo de Estado camarada Fernández Cuesta, don Antonio Goicoechea y el Secretario del Consejo de la Hispanidad. Asistieron también diversos miembros del Consejo de la Hispanidad, el Secretario del Ministerio de Marina y otras personalidades.

En el centro del templo se levantó el

título, cubierto por las banderas de España y Cuba.—Cifra.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Barcelona.—Ha llegado a esta capital, procedente de Madrid, el ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, en viaje de carácter particular.

La estancia del ministro será breve.—Cifra.

TOMA DE POSESION DE UN GOBERNADOR

La Coruña.—Ha tomado posesión el nuevo Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento, camarada Jesús María Mandiola.

En la Casa de la Falange le dió posesión, en nombre del ministro Secretario, don Diego Salas Ponte, actual Gobernador de Salamanca. Después le hizo entrega del mando el Gobernador interino, Presidente de la Audiencia.—Cifra.

Las Divisiones norteamericanas atacan la autopista que conduce a Hannover y se aproximan a las instalaciones Krupp

Ha sido liberado un campo de concentración

LA CIUDAD DE BREMEN ESTA ARDIENDO

NUEVOS AVANCES

Londres.—Comunican del Cuartel general de Montgomery que las tropas del VII Ejército han avanzado 5 kilómetros al suroeste de Bremen. Se espera que sigan avanzando.

Las fuerzas han alcanzado el río Leine, al noroeste de Hannover.—Efe.

BREMEN ARDIENDO

Londres.—La ciudad de Bremen se encuentra ardiendo.—Efe.

EL PRIMER TREN QUE CRUZA EL RHIN

Londres.—El primer tren aliado cruzará el Rhin mañana, a través de un puente que los ingenieros norteamericanos han construido en doce días.—Efe.

CONQUISTA DE UN IMPORTANTE NUDO DE CARRETERAS

Londres.—Las tropas del general Crerar, que han establecido contacto con las fuerzas de paracaidistas en Holanda, han conquistado un importante nudo de carreteras, según comunica el Cuartel general del primer Ejército canadiense.—Efe.

PRISIONEROS LIBERADOS

Londres.—Fuerzas del IX Ejército norteamericano han liberado un

campo de concentración en Solset, lo cualidad al Este del Rhur, en el cual se encontraban 4.000 oficiales y 500 soldados franceses, según comunica el Cuartel General de Simpson.

Todos los prisioneros han acogido a los liberadores con gran entusiasmo.—Efe.

MAS PRISIONEROS

Londres.—Fuerzas del general Demsey han hecho el día 8 de abril 1.500 prisioneros, con los que la totalidad de capturados por este general ascienden a 34.500.—Efe.

ES ATACADA LA AUTOPISTA DE HANNOVER

Londres.—La 84.ª División de infantería del 9.º Ejército norteamericano ha atacado la autopista que conduce a Hannover, a 8 kilómetros de los suburbios de dicha ciudad, anuncia la "United Press".—Efe.

SE APROXIMAN A LAS INSTALACIONES KRUPP

Londres.—La 79.ª División que combate en las calles y casas que se encuentran al noroeste de Essen, se aproximan al grupo de instalaciones Krupp.—Efe.

250.000 ALEMANES FUERA DE COMBATE

Cuerpo expedicionario aliado.—Las tro-

pas aliadas han capturado o dejado fuera de combate a 250.000 soldados alemanes durante la primera semana de abril, según se anuncia oficialmente.—Efe.

ACTIVIDAD DE LAS "RAPAS"

Londres.—Las "rapas" del desierto continúan su actividad en Ríbel, a ocho kilómetros al suroeste de la zona fortificada de Brena, según comunica el Cuartel General de Montgomery.—Efe.

Del nuevo Código

La blasfemia, delito

El Código penal, recientemente publicado en el "Boletín Oficial del Estado", con fuerza de obligar a los veintidós días de su promulgación, recoge en su artículo 239 la blasfemia como delito, y castiga al que la profiera con arresto mayor y multa de mil a cinco mil pesetas.

Ya las Leyes de Paríada castigaban al blasfemo con penas pecuniarias hasta la mitad de sus bienes en caso de reincidencia; y al que no los tenía, con azotes y hasta el corte de la lengua, pena que fué sustituida por la de "mordaza", que consistía en llevar públicamente al reo por el pueblo con la lengua atada a un palo o hierro y más tarde se aumentó el castigo con galeras.

La Novísima Recopilación estableció contra los blasfemos penas de cárcel, destierro y multa y el horadamiento de la lengua con un clavo si reincidía por tercera vez en tal impiedad, penas que fueron suavizadas en el Código penal de 1822, con prisión a los que públicamente blasfemasen o prorumpiesen en imprecações contra Dios, la Virgen o los Santos y arrestos a los que cometiesen estos excesos privadamente.

Se mantuvo la penalidad más atenuada en el Código penal de 1848, que suprimió ya el de 1870, que no se ocupó de modo especial de los blasfemos, como tampoco el de 1928, que rigió durante la Dictadura.

De nuevo en ese precepto punitivo del Código, que ha derogado el que en 1932 refundió la república, se advierte el sentido religioso del Movimiento Nacional al recoger la blasfemia como delito, cuando se profiere por escrito y con publicidad o con palabras o actos que produzcan grave escándalo público y castigándola como falta en el artículo 567, con arresto menor y multa de doscientas cincuenta a mil pesetas, cuando la blasfemia se produzca de palabra y sin grave escándalo público.

Los Tribunales habrán pues de determinar y medir el grave escándalo producido por la blasfemia; y estamos seguros que no han de andar remisos en la calificación dado el espíritu católico de los jueces y de la Magistratura española, tan repetido-

mente puesto de manifiesto en su actuación.

Porque, como dice Escherich, "las penas de los blasfemos no tienen por objeto vengar al Ser Supremo, a quien debe reservarse el castigo o el perdón, sino impedir los males que a la sociedad pueden resultar de la impiedad o del escándalo, y contener con el escarmiento estas especies de delitos, por lo mucho que ofenden a las costumbres públicas".

Nosotros hemos de hacer patente nuestra satisfacción y aplaudir la razón y justicia de esa figura de delito que para honra del legislador español se ha recogido y restablecido en el nuevo Código penal.

Un homenaje al general Yagüe

Burgos.—La Sexta Región Militar ha rendido homenaje de admiración y de cariño al Teniente General Yagüe, con motivo de haberse otorgado recientemente por el Caudillo la Gran Cruz de la Orden del Mérito Militar, con distintivo blanco, cuyas insignias le han regalado los generales, jefes y oficiales de su Cuerpo de Ejército.

El acto de entrega de dichas insignias se verificó ayer en el Palacio de Capitanía, con asistencia de los generales Bartomeu, Cremades, Alcubilla, Rodríguez de la Herrán, Pimentel, González Antonini, Díaz, Varela, Durán y Gil Bermejo.

Hizo el ofrecimiento de las insignias, en breves palabras, el General Bartomeu, y el Teniente General Yagüe agradeció el homenaje en su significación patriótica. Exaltó la importancia que para España tiene la unidad y la decisión del Ejército y puso de relieve cómo éste debe estar indisolublemente unido al Caudillo, dispuesto, como siempre, para elevar a la Patria con el máximo entusiasmo y sacrificio.

Terminó vitoreando a España y al Caudillo, y los concurrentes al acto vitorearon a su vez al Teniente General Yagüe.—Cifra.

En ningún momento—escribe el Caudillo al Arzobispo de Valladolid—hemos olvidado la Gran Promesa del reinado de predilección sobre España del Sagrado Corazón de Jesús

Importantes donativos del Jefe del Estado y del Ministro de Trabajo para el Santuario Nacional de la Gran Promesa

Valladolid.—El reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid, Doctor García y García, cuyos desvelos por lograr que el santuario nacional de la Gran Promesa alcance el externo esplendor debido, comunicó en cartas dirigidas a S. E. el Caudillo de España, Generalísimo Franco y al ministro de Trabajo camarada José Antonio Girón, entre otras jerarquías nacionales, los grandes planes que han de ponerse inmediatamente en ejecución para lograr que el santuario nacional donde el Corazón de Jesús predijo su reinado en España con más predilección que en el resto del mundo, sea orgullo de los españoles y admiración del mundo entero.

En respuesta a las cartas del reverendísimo prelado, han contestado personalmente el Caudillo y el Ministro de Trabajo, enviando al mismo tiempo un donativo particular de 75.000 y 60.000 pesetas respectivamente para engrosar la suscripción abierta, a través de la cual todos los españoles participarían en tan importante obra.

La carta del Jefe del Estado y el Ministro de Trabajo revelan un profundo amor para la obra emprendida. Entre los párrafos más salientes de la carta de S. E. el Jefe del Estado destacan los siguientes:

"En ningún momento hemos olvidado la Gran Promesa del reinado de predilección sobre España del Sagrado Corazón de Jesús. Recuperada España por nuestra cruzada de liberación de las garras del fauismo, hemos procurado que

fuera una realidad en la medida de nuestra humana fuerza la gran promesa, y es su consecuencia que nuestra Patria sea digna de ella en acción de gracias al favor divino, constantemente dispendioso. Así en el orden religioso, además de declarar reiteradamente la catolicidad de España se ha procurado dotar de medios económicos a la Iglesia, aumentando las dotaciones del clero, subvencionando los seminarios, atendiendo a las universidades pontificias, construyendo iglesias, reconstruyendo catedrales y palacios episcopales. En orden a la difusión y cultura religiosas, se han creado cátedras de religión en todos los centros de enseñanza en sus diversos grados. Realmente, podemos asegurar que todo se ha desarrollado al compás que ha ido tomando cuerpo en el templo de la Gran Promesa, pues mientras la labor que enumero, como una muestra, se ha realizado por el esfuerzo del Estado, la realización del templo de la Gran Promesa lo ha sido por donativos y aportaciones particulares.

Por la descripción que hacemos, me hago cargo de la emotiva ceremonia de depositar en las urnas del altar del Cristo Rey de los Mártires de la Religión con los nombres de los que dieron su vida por Dios y por España en nuestra Cruzada. Este tendrá en breve un complemento obligado, y que es objeto de mis desvelos, ya que creo que es el homenaje debido a nuestros muertos: en la roca viva de la sierra de Guadarrama se está labrando un templo y una cripta que recibirá en su seno los venerados restos mortales de los que dieron su vida por los más altos ideales patrios. Ahí, en el templo expiatorio de la Gran Promesa, sus nombres; en el Valle de los Caídos, el templo, cripta y monasterio, lugares de recogimiento, meditación y estudio, para que sirvan de aliento en las más difíciles empresas. Viva

satisfacción me produce el saber que se ha incorporado a las rutas del peregrinaje católico y español el templo expiatorio de la Gran Promesa. Cuenta con mi cooperación personal, que desearía sirviese de acicate para otras ayudas y aportaciones particulares, pues es de importancia que el templo expiatorio de la Gran Promesa tenga el mérito de la suma de esfuerzos de todos los católicos españoles.

La carta del ministro de Trabajo dice:

"Al recibir su carta con los impresos que la acompañan me satisfizo saber como en el santuario nacional de la Gran Promesa se consagra un altar a la memoria de los que lucharon y murieron al servicio heroico de Dios y de España. El santuario nacional de la Gran Promesa, magnífica condensación de historia y de fe, es un hito de la firme religiosidad de la patria y una gloria de Valladolid. Pero ese monumento, como todos los testimonios venerables de nuestra grandeza, refleja también de nuestra civilización ecuménica, existe precisamente por el sacrificio de quienes en lo infinito ya de los fueros vigilan nuestro servicio. No se hallará a nadie que supiera el ejemplo de aquellos que en una mocedad ilusionada rindieron a las viejas y nuevas banderas gloriosas del holocausto de sus vidas, que, físicamente rotas, son, sin embargo, los pilares más firmes y las columnas morales más sólidas de los tiempos que se yerguen sobre el torso duro de España. Cruzados de una fe que no declina, ganaron con su sangre y su martirio el derecho a sobrevivir en las urnas de bronce y en el mármol de ese santuario entrañable.

El camarada Girón había hecho en anteriores ocasiones otros importantes donativos. Hasta ahora la suscripción nacional alcanza la cifra de 282.976 pesetas.—Cifra.

La enfermedad del Rvdmo. Prelado

Por prescripción facultativa guarda cama nuestro amadísimo señor Obispo.

La afección gripal que padece sigue su curso normal.

Rogamos al Señor que la mejoría iniciada se complete pronto.

Los actos conmemorativos del aniversario de Cuenca

Arrese condecora a los escuadristas

25.000 personas que aclamaban a Franco presenciaron el desfile de 33 centurias

Cuenca.—Con un entusiasmo indescriptible se han celebrado ayer los actos conmemorativos del VI aniversario de la liberación de la ciudad, ante una enorme muchedumbre que vitoreaba en todo momento a Franco y a la Falange, aplaudiendo frenéticamente al paso del Ministro Secretario General del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, al que acompañaban el Vicesecretario General del Movimiento, Vivar Tellez; Delegado Nacional del Frente de Juventudes, camarada Elola; Delegado de Provincias, camarada Sancho Davila; Delegado Nacional de Información, González Vicent y Vicesecretario de la Junta Central de Recomendaciones.

Más de veinticinco mil personas presenciaron el desfile de las fuerzas asistentes. A las once de la mañana fueron llegando a sus puestos respectivos en el paseo central del parque de San Julián, componían éstas la

centuria de honor de la Falange "José Antonio" con bandera y bandas de cornetas y tambores; las 32 provinciales de las Falanges Juveniles de Franco; el segundo batallón del Regimiento de Covadonga número 4, con su coronel y toda la oficialidad; los 320 camaradas de la Vieja Guardia de la provincia, que poco después fueron condecorados, y los 291 jefes locales del Movimiento de todos los pueblos de la provincia.

A las doce de la mañana hizo su entrada el Ministro Secretario General acompañado de todas las jerarquías nacionales, siendo recibido a la puerta principal por los excelentes señores Obispo de la diócesis y Gobernadores civil y militar, Alcalde de la ciudad y Presidente de la Diputación Provincial.

Terminados los divinos Oficios, el Ministro Secretario y jerarquías nacionales impusieron la Medalla de la Vieja Guardia a los camaradas de es-

ta provincia merecedores de tal galardón. Al final, con emoción inenarrable se cantó el "Cara al Sol", dando los gritos de ritual el camarada José Luis de Arrese.

A la una y media todas las fuerzas desfilaron por las calles principales de la ciudad y por la Avenida de José Antonio, donde estaba instalada la tribuna, desde la cual el Ministro y demás jerarquías presenciaron este magno desfile.

Desde la plaza de la Trinidad hasta la calle de Cervantes, inmenso gentío llenaba los andenes laterales. Frente a la tribuna presidencial, todos los camaradas condecorados presenciaron el desfile y a ambos lados de la tribuna, las demás autoridades y representaciones oficiales. A lo largo de la Avenida de José Antonio más de 25.000 personas vitoreaban al paso de las unidades con los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Falange! ¡Falange! —Cifra.

Se pide al Congreso norteamericano la ocupación permanente de islas japonesas en el Pacífico

ATAQUES DE "IVEZTIA" A LOS JAPONESES

Londres.—El periódico ruso "Iveztia" ataca los gobiernos nipones.

Dice que las relaciones ruso-japonesas no eran nada satisfactorias en los veinte años precedentes a la firma del acuerdo entre ambas naciones.

Añade que la denuncia del pacto resulta del hecho de que los japoneses sean aliados de Alemania, al mismo tiempo que están haciendo guerra a Estados Unidos e Inglaterra, aliados a su vez de la URSS.—Efe.

UNA PETICION AL CONGRESO NORTEAMERICANO

Washington.—El representante diplomático del Estado de Texas ha presentado al Congreso una proposición en la cual se pide que sean ocupadas permanentemente todas las islas japonesas del Pacífico que los jefes de los Estados Mayores crean necesarias para el mantenimiento de la paz en lo sucesivo.—Efe.

MINISTRO JAPONES EN ASIA ORIENTAL

Londres.—Una información de Radio Tokio recogida por Reuter anuncia que Togo ha sido nombrado ministro de Asuntos Exteriores en Asia oriental.—Efe.

LA DELEGACION TURCA EN SAN FRANCISCO

Beirut.—La delegación turca en la Conferencia de San Francisco, presidida por el ministro de Asuntos Exteriores, ha salido de esta ciudad para El Cairo.—Efe.

SE CASA SHIRLEY TEMPLE

Hollywood.—La artista cinematográfica Shirley Temple ha anunciado su casamiento. Actualmente cuenta la edad de 16 años.—Efe.

La entrada del nuevo Prelado de Segovia

Burgos.—El Obispo preconizado de Segovia, que hasta ayer ha sido Vicario capitular de esta Diócesis, desde la muerte del doctor Castro, ha salido para Oña, donde permanecerá descansando unos días, hasta el 22, en que hará su entrada triunfal en su nueva Diócesis, de la que hoy se habrá posesionado, representando por el dean de aquella Catedral.—Cifra.

Dos mil obreros ejercitantes a los pies de la Virgen de Begoña

Bilbao.—Después de los E. Espirituales que con enorme concurrencia se celebraron días pasados en uno de los barrios de la Babcock Wkox, dos mil obreros de esta factoría, con sus empresarios y técnicos hicieron ayer una visita a la Madre de Dios de Begoña para celebrar la comunión general como final magnífico de aquellos actos.

Durante el desayuno, que les fué servido después de la ceremonia—en la que, por cierto, se dieron casos magníficos de piedad—dió un concierto la Banda de música de la factoría.—Cifra.

Todos los deportes

El Oviedo vence al Atlético de Bilbao y el Español y Barcelona empalan

PRONOSTICOS

MURCIA-Sabadell.
GIJON-Castellón.
MADRID-Granada.
Español-BARCELONA.
CORUÑA-Aviación.
VALENCIA-Sevilla.
ATLETICO-Oviedo.

RESULTADOS

MURCIA, 2; Sabadell, 0.
GIJON, 4; Castellón, 0.
MADRID, 6; Granada, 2.
Español, 1; Barcelona, 1.
CORUÑA, 4; Aviación, 1.
VALENCIA, 4; Sevilla, 0.
Bilbao 0; OVIEDO, 1.

No ha pasado nada.

Porque la victoria del Oviedo en San Mamés, sólo ha servido para conseguir la Copa donada por el camarada Riestra, Gobernador civil y Jefe Provincial de Vizcaya.

El Barcelona sólo ha podido empatar con el Español, con lo que el Madrid al ganar a Granada acerca la distancia que le separa del club catalán en un punto. Es sin embargo meritorio este empate, barcelonés, que le da un nuevo punto positivo, quizá decisivo a estas alturas.

Los restantes partidos, son tanto raros por los tanteos, son absolutamente normales. Dan como descendido al Granada, salvando definitivamente al Gijón y casi al Murcia y anuncian una lucha terrible, entre Sabadell y Coruña para la promoción.

SUPLENTE.

El deporte y el Frente de Juventudes

CAMPEONATO PROVINCIAL DE BALON A MANO

Como estaba anunciado dió comienzo ayer domingo el campeonato provincial de balón a mano organizado por la Asesoría de Educación Física del Frente de Juventudes. Ante numeroso público salieron en primer lugar al terreno de juego los equipos pertenecientes a la serie B, Centuria Fray Francisco y Marianistas. Superioridad aplastante de los Marianistas, que triunfaron por el amplio tanto de 11 a 0.

Nos gustará verlos con equipos de más talla.

A continuación se enfrentaron los equipos de la serie A, San José e Instituto. El primer tiempo, de claro dominio de los del Instituto, terminó con el resultado de 2 a 1, marcados el del San José por Arocena de un tiro bombardeo, y los del Instituto por Garibay de dos tiros desde lejos.

En el segundo tiempo las características eran las mismas, siendo expulsado el jugador del Instituto Gil a los doce minutos de juego por discutir las decisiones del árbitro, dominando desde este momento los del San José, siendo el fruto de este dominio los tantos del empate, y la victoria logrados por Zaldivar y Arranz.

Destacaron por los del Instituto los hermanos Garibay y Gil y por los del San José el ala derecha, Zaldivar estuvo estrechamente vigilado.

El domingo día 15 corresponde jugar los siguientes partidos:

Serie A: Falanges J. F. Instituto y San José-Marianistas.

Serie B: Sporting-Falanges J. F. de Nancrães.

La hora de estos encuentros se anunciará oportunamente.

Victoria del Alavés

Ayer se desplazó el Deportivo Alavés a Durango para jugar allí, en el campo de San Faustino, con el titular un partido amistoso en el que se ventilaba una preciosa Copa.

El partido, entretenido, sirvió para demostrar la supremacía de nuestro "once" que venció fácilmente por cuatro tantos a cero.

Practicante - Mari RODRIGUEZ-NAVAS

Luis Heintz, 1, primero derecha, esquina a Castilla. (C. S. núm. 27).

Minima victoria de Arrien y Lazcano

Había confianza ciega por Atano VII y Echave VI en el primer partido jugado ayer en el Vitoriano, por cierto con muy buena entrada.

Pero salieron por delante los rivales en un buen momento de Arrien. Nivelan Atano y su compañero y van siempre por delante, devolviendo la confianza y... la tranquilidad a los "catedráticos".

Hasta ponerse 21 por 18. Pero aquí, dos o tres jugadas más o menos de fortuna las de Arrien dieron la igualdad a 21 y el triunfo para el vizcaíno.

Desapasionadamente podemos asegurar que Atano VII jugó mejor que en sus últimas actuaciones. A secas jugó bien; sin excederse y sin maravillar absolutamente.

Gustó mucho Echave VI, muy regular, cubriendo mucho y no perdiendo una sola pelota.

Arrien jugó bien la primera decena, pero luego falló mucho. Lazcano, bien. C.

OZETA SEGUROS

Calle del Prado, 10.—Teléfono 1834.

Ultimos libros recibidos en "Gráficas Victoria"

Acaba de aparecer Doctor Paul CARTON

Tratamientos dentarios individualizados.

La demolicion de la salud por la antisepsia dentaria violenta.

Con un léxico sobre Medicina hipocrático-cartomiana.

Versión del francés por JOSE TOURNAN.

Prólogo de ANDRES BUESA, Odontólogo.

Libro indispensable para el odontólogo y el médico, y de sumo interés para el profano.

Esta interesante obra puede usted adquirirla en

"Gráficas Victoria"

Dato, 47. — Teléfono 1408

—Ya sabe, don Eleuterio... —Ya lo sé, amigo don Gil... Las gallinas ponen doble si toman

AVE - SANIL

Agente de seguros

A sueldo y comisión, conociendo su obligación, necesito Compañía acreditada en Alava.

Informes: RIOJA, 22, primero.

YA ESTAN

Los famosos zapatos de niño, cha-rol, desde 11,90, no hay más fuertes). El mayor surtido, en sandalias, Zapatillas piel (desde 10,95). Alpar- gatas.

ANSELMO MORENO

Postas, 35. Teléfono 1001

HIGOS blancos, superiores

"JARAIZ DE LA VERA", caja

10 kilos brutos, 37 pesetas

Ultramarinos PALACIOS

POSTAS, 27 — TELER. 1491

¡Labradores!

Picetero para Mc. CORMICK, DEERING, MASSEY y HARRIS. Reparaciones. Compra-venta de maquinaria agrícola. E. Aranzabal, E. de Villarreal, 13

LIBROS NUEVOS

"Islas del Sur", por Basil Carey.—Biblioteca Oro. Editorial Molino. Tres pesetas.

En una de las infinitas islas de los Mares del Sur, donde los pecados crecen con la misma exuberancia que la vegetación, y donde no se conocen leyes divinas ni humanas, sitúa el autor la acción de "Islas del Sur".

Hombres y mujeres son allí iguales a la naturaleza de la isla y en aquel ambiente de languidez que debiera ser de eterna paz, las pasiones se desenfrenan, y la violencia impera como única señora y única Ley.

"Islas del Sur" posee todo el atractivo de las novelas de aventuras con escenario en los mares del Sur; pero en esta de Basil Carey su interés se acentúa con la serie de personajes que nos presenta y que son los que prestan a la obra su mayor atractivo, especialmente Fanchón Vincent, la mujer que llegó a Les Aves desde el mismo infierno, según frase de uno de los personajes del libro. Y al infierno vuelve Fanchón Vincent después de intentar redimir su vida por medio de un amor verdadero.

Interesante en muchos sentidos "Islas del Sur", lo es especialmente por sus cualidades de novela de aventuras y por la maravillosa estampa que el autor nos ofrece de unas regiones de las que todos tenemos una idea muy falsa, o sea de que son unos pa-

raísos cuando en verdad se trata de verdaderos infiernos.

"El castillo Azteca", por Karl May.—Colección Molino, Editorial Molino.

Prosigue la lucha de nuestros viejos amigos Old Shatterhand y Winneton, el jefe piel roja, contra el astuto Melton. La trama alcanza en este volumen emociones e interés verdaderamente extraordinarios, teniendo en cuenta el interés y la emoción que ya encontramos en los volúmenes anteriores de esta serie.

Karl May confirma su maestría y la lógica de su prestigio, ganado con una producción tan excelente como copiosa.

Después de sus aventuras africanas nuestros héroes regresan al clásico escenario de sus andanzas, y de nuevo asistimos a emocionantes luchas de fuerza y de astucia a lo largo y ancho del salvaje Oeste norteamericano. La acción, en "El castillo Azteca", se complica emocionantemente y el interés del lector queda de nuevo en suspenso en espera de los próximos episodios, en los que al fin habremos de ver resuelto el problema planteado por el famoso autor.

Aumentan el atractivo de esta interesante serie la excelente traducción y las no menos excelentes ilustraciones de Lozano Olivares.

Las mejores Gabardinas.
El corte más esmerado.
Los precios más económicos.
CONFECCIONES CASA IBARRA. (Marca registrada)
Pañería y Sastrería
Exposición: General Loma n.º 1.-Telf. 1330
Despachos { Plaza de España n.º 29.
Plaza Virgen Blanca n.º 9.

MEJOR QUE UN BRAGUERO
"Administración HERNISAN" (Patente Invención 154.251). Se trata de un invisible dispositivo distinto de todo, se puede graduar por sí el paciente adelgaza o engorda, retiene y reduce bien la hernia, porque cierra el orificio de salida, proporcionando así tal agradable bienestar que hace olvidar la dolencia. C. C. S. 4.328). AVISO:
Visita en VITORIA el miércoles 11 de 10 a 2. CONSULTORIO DR. DON FRANCISCO HERNANDEZ, CALLE DATO 2, según su prescripción.

"HERNISAN" (Estudio Ortopédico) BALMES, 104 - BARCELONA

Clinica de Oídos-Nariz-Garganta
Esófagoscopia-Broncoscopia-Cirugía de Cabeza y Cuello
Doctores ANGEL DE MARISCAL Y VICTOR URTURI
Consulta diaria de ONCE a UNA y de CUATRO a SIETE
POSTAS 27, PRINCIPAL. TELEFONO 1803.

Piel, Sífilis, Venéreo, Vias Urinarias
C. VALENCIA ANCHIA, Médico
Consulta, operaciones, análisis, de 12 a 2 y de 6 a 8.
Portal del Rey, 23, primero.
Teléfono 1958.—VITORIA.

Joaquín Barajuen
GESTOR ADMINISTRATIVO
Cuchillaría, 24, bajo. Teléfono 2071.

Partos - Ginecología
Dr. L. Mingo de Benito
Médico Especialista del Hospital Civil por oposición y Maternólogo por oposición de Sanidad Nacional, Diatermia, Onda corta - Electroterapia
Cirugía de la Especialidad.
POSTAS, 38 — TELF. 1559

Amador García García
Medicina interna, Consulta de 11 a 1
Electroterapia, Rayos Ultravioleta
Piel, Sífilis, Venéreo (de 4 a 8)
Postas, 20, primero. Teléfono 1272

J. Castroviago
GARGANTA, NARIZ y OIDOS
Consulta de 11 a una y de 4 a 7.
Florida, 25.

Mecanografía, Taquígrafía, Ortografía, etc.
ORTIZ DE ZARATE, 2, segundo.

Academia para corrección de la tartamudez
Diez años de estudio sobre el tema. Cientos y cientos se han corregido totalmente en la misma de toda España y del extranjero. Cuatro años de experimentación constante.— Cursos todos los meses.— Director: Jesús Ordóñez, Párroco-Arcipreste, EULATE (Navarra).

Dr. SORIA VILLANUEVA
Enfermedades de los niños
Consultas de 4 a 7
Manuel Iradier, 21, segundo decha.

Sesión de la Comisión Provincial

En la sesión celebrada anteaayer por la Comisión Provincial de la Excelsísima Diputación Foral de Alava se despacharon entre otros, los siguientes asuntos:

El Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Laguardia ofrece procedimiento de acción con motivo de un incendio en el monte común de Salinillas de Buradón, del que fue autor el pastor de Briñas Bernardo Sáez.—No mostrarse parte en la causa, sin renunciar a las indemnizaciones que puedan corresponderle.

La Alcaldía del Ayuntamiento de Arceniega interesa nuevamente que sean señaladas leñas foguerales para el vecindario.—Facultar a la Dirección de Montes para que en unión de la Alcaldía del Ayuntamiento vean la forma de acceder a lo solicitado.

Informe de la Dirección de Carreteras en escrito del contratista de las obras de desviación de la carretera de Vitoria a Logroño, en Laguardia, solicitando prórroga para terminación de las obras.—Concederle plazo hasta el 1 de junio del año actual.

Idem ídem en escrito de don Alfonso Larrea, vecino de Salinas de Alfara, solicitando permiso para edificar un edificio almacén en terreno arrendado por la Diputación sito junto a la carretera, en citado pueblo.—Desestimar la petición.

La Dirección de Carreteras presenta liquidación de los perjuicios ocasionados a la Diputación con motivo de la rescisión del contrato para el suministro de piedra terciada para ensanche de firme de la carretera de Vitoria a Logroño, efectuado por don Martín Alonso González, vecino de Lapuebla de Arganzón (Burgos).—Ordenar al señor Alonso el ingreso en Tesorería de provincia de 10.028 pesetas y ordenar a la oficina de Intervención que pasen a los fondos provinciales las cantidades que figuran como depósito - fianza de dicho contratista.

El Juzgado de Primera Instancia e Instrucción de Laguardia interesa que por el señor Arquitecto de provincia se constituya informe sobre el estado de construcción de las obras del derruido frontón de Santa Cruz de Campezo.

Tubos lanzacohetes hechos de desperdicios de papel

Los aviones de combate americanos llevan tubos lanzacohetes que son llamados corrientemente "Bazooka Volante". En esta fotografía se ve un verdadero bosque de estos tubos cogidos a secar de un transportador de correas. Se montan preferentemente en los "Thunderbolt" y otros aparatos de combate. Sin embargo, estos tubos no son metálicos, sino de una materia plástica especial, a base de papel, que ha sido obtenida en dos fábricas norteamericanas, la Compañía General Electric y Compañía Bryon Weston. En la fabricación de estos tubos se emplean enormes cantidades de desperdicios del papel con sumido por el público americano. La resina que se usa en la mezcla es resistente al fuego con objeto de que soporte los gases inflamados que se producen al lanzar el cohete. Esta sustancia plástica se utiliza porque es más ligera que cualquier otro tipo de material y más adecuada para esta aplicación. Las bazookas se montan debajo de cada ala en grupos de tres.

Lo mejor
En bicicletas de gran calidad
Reparaciones
Garage Felipe
Portal del Rey, 4
ALECHA
Reconstruye elevadores de mics, trilladoras, atadoras y motores de explosión. Calvo Sotelo, 45. Vitoria.

Carbonos
STURIANOS

AZPIAZU HERMANOS
MUEBLES —: VITORIA
Casa especializada en toda clase de trabajos de tapicería.
SAN PRUDENCIO, 23 y 25.

ANIS DEL GITANO
Pollitos de raza
Granja Rioja-Logroño

Unico, supremo,
Coñac Viejo
TERRY
Producción limitada

ESPEJOS
LUNAS - VIDRIOS
Viuda de ARANEGUI
Teléfono 1942

NO LO DUDE
El que más barato vende alpargatas, zapatillas, sandalias y zapatos es siempre
Casa Avelino
(Hijo de Hipólito)
Virgen Blanca, 6, y Gmo. Franco, 3.

CARBONERIA
traspáse por enfermedad, en magníficas condiciones. Informes: Publicidad CAFRANGA, Ortiz de Zárata, 2.

TRILLADORAS
2 Trilladoras Ajuria del 1, solas o con sus motores.
1 Trilladora Ruston núm. 2.
1 Trilladora Ruston del 1.
2 Motores Wauquewía de 30 c. v. Lázaro Cabezon, Logroño, Portugal, 1. Teléfono 18-42.

Haga usted sus compras y solicite los servicios de los anunciantes de este diario

Instituciones vitricianas

Las Colonias de Alava.-Una cincuentenaria.-Lo que se puede hacer

Comienzan a moverse las colonias alavesas. Nuestros paisanos y amigos que por múltiples azares tuvieron que dejar la sin por llanada o sus bellísimos valles se disponen a celebrar la fiesta más alavesa de todas con la de Estibiz.

San Prudencio está a la vista. La colonia quiere celebrarlo. Se mueven las directivas. Los alaveses de Bilbao, de San Sebastián, de Madrid, de Pamplona, de Soria, de Santiago, etc. etc., y con los alaveses todos los entusiastas de nuestras cosas, quieren que este año la fiesta del Santo de Armentia sea también de las soñadas.

¿Cómo?
Creemos que nuestra provincia debería ver la manera de organizar y promover de un modo práctico estas colonias y que tales instituciones fuesen efectivamente un signo de solidaridad y un apoyo más que verbal a todos los alaveses que residen fuera de aquí.

Esto es, que en vez de esperar que las colonias nos comuniquen sus iniciativas y nos impongan y nos despierten de alavesismo, ser la provincia propia la que irradiara este movimiento de calor y de entusiasmo y la que facilitara y apoyara iniciativas y colaboraciones para que Alava y sus hijos sientan en todo momento, el cariño de su región y el apoyo que la solidaridad y caridad más fuerte por más cercana pudiera inspirar.

Pensando en estas cosas, nos viene a la memoria la fecha cincuentenaria que el año que viene cumplirá la Colonia alavesa de Bilbao.

Fue en 1896 cuando surgió la iniciativa, aunque la oficialidad inaugural fue más tarde. Con este motivo los directivos "bilbaínos" tan alaveses siempre, han de moverse y prepararnos un programa para el que no debe faltarles toda nuestra colaboración provincial, de modo que alcance, mediante un buen fichero, a todos los hijos de Alava que en el trabajo y en las más variadas profesiones, ya no están con nosotros.

AVISO

La Casa PEDRO DOMECQ, S. A.

de Jerez de la Frontera, ruega a los poseedores de las papeletas que acompañaban a los botellines en estuches repartidos a principios del corriente año, y cuyas tres últimas cifras sean 188, lo comuniquen en las Oficinas de su Representante en Vitoria, don Aurelio Valdecantos Laria, calle de Dato, 35, teléfono 2221, con el fin de enterarles del día en que se realizará la excursión a Jerez de la Frontera para visitar las bodegas de dicha Casa.

El plazo de presentación en las citadas oficinas terminará el día 15 del actual mes de abril, a partir de cuya fecha perderá todo derecho a reclamación alguna cualquier poseedor de papeletas premiadas que no se hubiese presentado.

El encauzamiento de esta obra social es lo primero que demandan tales colonias esparcidas por toda la península y por el extranjero. Verdad es que proponer es fácil y que iniciativas no es lo que se precisa, sino que medios son triunfos. Pero por algo se empieza y lo primero es saber y conocer las necesidades y la extensión alavesa en las poblaciones para buscar luego lo demás.

De modo que nuestras Colonias que

estos días se organizan para la fiesta de San Prudencio quieren lo primero que Alava en su suelo la celebre ejemplarmente y que haga cosas, que luego pueden ser repetidas en otras capitales.

Si la fiesta del santo Doctor pasa aquí casi inadvertida y todo se reduce a "panza y danza" o poco más, ¿qué podemos exigir a los que fuera de aquí no cuentan con nuestros medios?—A.

Trozos Tolerancias

Por Luis de Llodio

A todo el mundo le son antipáticas esas personas intolerantes que se oponen de una manera abierta a las costumbres y prácticas de la generalidad, pues van ello niegan valor al proceso evolutivo de la humanidad y es hasta descorriente el vivir contra la corriente de los tiempos, censurando la conducta de los demás, entre los que se encuentran personas de reconocido prestigio y de excelente formación.

Tolerar es virtuoso y correcto, pues es guardar respeto y consideración a las prácticas de otros, conceder un margen desde lo correcto hasta llegar al terreno vedado de lo inadmisibles y soportar las prácticas y gustos de los demás.

Peró es obligado reconocer que vivimos el siglo de las tolerancias, en el que a fuerza de consentir y tolerar vamos desvirtuando principios y prácticas que de suyo son inalterables.

En rápido proceso de medio siglo se ha pasado de ir a la playa con chaquet y sombrero duro, a ir por las calles que dan acceso a las mismas vistiendo el atuendo de baño y entrar en los salones con trajes propios de playa.

El pretender que a las playas y a las canchas de deportes se asista con cuello duro, privándose de indumentarias adecuadas, sería una intolerancia, pero el transitar por calles y paseos, por próximos que estén a las playas, en albornoz o de asistir a los salones y centros de reunión equipados en plan deportista, es una degeneración de las costumbres, que podrá ser o no inmoral, pero siempre de mal gusto, conseguida a fuerza de tolerancias.

En realidad es bien fácil saber hasta dónde debe llegarse; para cada cosa lo suyo; pero lo cierto es que sin darnos cuenta vamos mezclando las cosas de tal forma, va-

mos haciendo tantas concesiones a las posturas y a los ademanes cómodos e incorrectos, que ya nos parece corriente el que a personas de confianza se les reciba en un despacho en mangas de camisa y con los pies encima de la mesa de trabajo, que vayamos al teatro en el pueblo donde veraneamos con indumentaria de campo, desentendidos del resto de los concurrentes, o que cuando vamos invitados del carácter de hombres de negocios con una cartera debajo del brazo vayamos por plena calle saboreando un fresco y rico helado y aun hasta resulta de cierto lo tonto elegante el asistir a comer a sitios en los que se prescinde de las formas y de la etiqueta propia de la relación que nos une con nuestros acompañantes a pretexto de que saben dar buen punto a ciertos platos de nuestro gusto.

Pensando sobre todo esto comprendemos la razón de la energía y cariñosa protesta de nuestros mayores el día que pretendimos sentarnos a la mesa sin la corbata puesta, porque el deporte es la juventud, pero el comedor de una casa de familia es uno de los sitios de más respeto del hogar.

Puede pensarse que todo es forma, que lo importante es el fondo y que la forma es superficial. Si, así parece, pero ¡cuidado con las tolerancias!

Una herencia de 46 millones de pesos

Lo que nos cuenta una de las presuntas herederas que vive en Erandio

¿Hay en Alava un más próximo pariente?

La noticia fué de nuestro correspondiente en Vitoria. En un pueblito alavés parece que reside un hermano de don Ramón Bengoa, fallecido hace años en Buenos Aires, habiendo dejado una herencia de 46 millones de pesos, sin que allí tuviese herederos.

Peró es que cuando en 1936 falleció dicho señor, ya iniciaron gestiones para percibir la herencia varios familiares suyos que residen en Vizcaya. Parte de ellos, en Erandio.

El asunto era interesante. ¿Cómo mejor conocerlo que por los propios familiares?

En Erandio, en la calle de Obieta, número 21, piso segundo, vive doña Santa Bengoa, sobrina del fallecido don Ramón.

Al llegar a la casa nos recibió su hija Antonia Ibarrodo, agraciada joven que, al saber el objeto de nuestra visita, se sobrecogió un tanto. Peró no tardó en reponerse.

La primera noticia que tuvimos de la muerte del tío de mi madre, fué el año 1936. Nos la comunicó el corredor de fincas bilbaíno señor Basáñez. Tenía entonces don Ramón Bengoa la edad de 90 años.

¿Sabían hasta entonces dónde vivía y cómo se desenvolvía el señor Bengoa en sus negocios en la Argentina?

—Sí, señor. Sabíamos que vivía en la calle 9 de Julio, de Buenos Aires, y que era dueño de uno de los mejores hoteles de aquella capital, al que dió su nombre.

—¿Vivia sólo el señor Bengoa?

—Creemos que sí. Con él marcharon también a la República Argentina siendo muy jóvenes, otros dos hermanos: Andrés y Genaro. Este era dueño de varias ganaderías y Andrés de una tejera y una fábrica de leche condensada.

—Por cierto—continúa diciéndonos la amable joven—Andrés, hace años al dar por terminados sus negocios en Buenos Aires y siendo poseedor de un buen capital, realizó los preparativos para regresar a España, pero la víspera de embarcar le sorprendió la muerte, falliendo víctima de un ataque cardíaco.

Del otro hermano, aunque no sabemos nada, es muy posible que haya fallecido también, porque era el mayor de los tres. De vivir, pasaría de los cien años. Por eso supongo que también habrá fallecido.

¿Qué piensan ustedes ahora hacer?

—Pues no lo sé. La noticia de haber aparecido un señor en la provincia de Alava, que se dice hermano del fallecido Ramón Bengoa, ha dejado un tanto perpleja a mi familia.

—Peró sin embargo—le decimos—como su madre es la sobrina de Ramón Bengoa, es de suponer que no dejarán el asunto de la mano.

Celebra sus Bodas de Oro el Abad mitrado de Montserrat

Regresa a Madrid el Ministro Secretario

REGRESO DEL MINISTRO SECRETARIO

Madrid.—De su viaje de Cuenca ha regresado el Ministro Secretario, camarada José Luis de Arrese.—Cifra.

EL GENERAL VARELA MARCHA A MARRUECOS

Madrid.—Mañana, en el expreso de Algéciras, saldrá para Marruecos el nuevo Alto Comisario, laureado teniente general Varela.—Cifra.

BODAS DE ORO DEL ABAD DE MONTSERRAT

Barcelona.—En el Real Monasterio de Montserrat se ha celebrado el 50 aniversario de la profesión monástica del Abad mitrado reverendísimo don Antonio María Maret. Atendiendo al delicado estado del

Abad los actos han tenido lugar en rigurosa intimidad.

En la sala capitular se han reunido todos los monjes y componentes de la Comunidad, donde se han celebrado actos rituales.

El P. Maret ha recibido de España y del extranjero numerosas felicitaciones.

Su Santidad el Papa le ha enviado un autógrafo felicitándole.—Cifra.

LLEGA EL GENERAL MOSCARDO

Madrid.—El Jefe de la Casa Militar de S. E., laureado teniente general Moscardo, ha llegado en avión al aeródromo de Barajas, procedente de Barcelona.—Cifra.

TRASLADO DE LOS RESTOS DE LOS CAPITANES CORTÉS Y HAYA

Andújar.—Los días 15 y 16 del corriente se celebrarán diversos actos con motivo del traslado de los restos de los heroicos capitanes Cortés y Haya.—Cifra.

ARDE UNA FABRICA DE ALGODON

Barcelona.—Un incendio ha destruido 4.000 toneladas de algodón en una fábrica de tejidos.—Cifra.

La madre de nuestro Director

El luto cubre en estas horas nuestra Redacción. Ayer a mediodía sorprendió al Director de PENSAMIENTO ALAVES, nuestro querido compañero don Bernardino Merino, uno de los más tristes sucesos de su vida; la irreparable pérdida de su madre, a la que tanto quería, con el entrañable cariño que los buenos hijos quieren a ser tan especialmente predilecto. En breves días, una enfermedad traidora, rápidamente ha llevado al sepulcro a doña Celedonia Martínez de Antoñana y Alvarez de Arcaya, viuda de don Francisco Merino. En los últimos momentos de su vida, Dios, al que enteramente se la había dedicado con la entrega cotidiana de verdadera cristiana, le concedió la lucidez estimabilísima de conocer llegados sus postreros instantes, para traspasar con la mejor disposición y buen ánimo los límites de esta fugaz existencia mundana a las eternidades infinitas, que habrá que, fido el Señor concederle para aumento de su gloria.

En tan tristes circunstancias como rodean a nuestro apreciado Director, le reiteramos nuestro humano dolor y la compañía en la estima de la voluntad divina; como también hacemos expresión de nuestro sentimiento unido al de la hija política de la finada, doña Margarita Artola y demás familiares de la difunta.

Vuelva a subir nuestra oración ante el trono del Eterno para que, por los méritos de su Divino Hijo, se digne acoger en su seno el alma de doña Celedonia Martínez de Antoñana.

Descanse en paz.

A las doce y media de esta mañana ha sido conducido el cadáver de la finada al cementerio de Santa Isabel, y mañana, a las diez, en la Parroquia de San Vicente, se celebrarán funerales en sufragio de su alma.

No tuvimos tiempo de cambiar con ellos ni una palabra de este asunto, porque inmediatamente salieron a dar un paseo.

Con nuestro más ferviente deseo de que se arregle satisfactoriamente a estas familias el asunto, nos despedimos de Antonia Ibarrodo, agradeciéndola la atención que tuvo de fa-

cilitarlos detalles de lo que nos proponíamos.

PERICO SMITH,
(De "La Gaceta del Norte").

EL SANTUARIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA CABEZA

Andújar.—En el día de ayer se celebró el solemne acto de entrega de la iglesia-monasterio del Santuario de Nuestra Señora de la Virgen de la Cabeza a los reverendos Padres Trinitarios.

El hermoso templo aparece totalmente construido, conservando su primitiva forma, y adosado a él, el Monasterio de los Padres Trinitarios, encargados de la custodia del Santuario, y la cripta de los caídos, donde recibirán sepultura los que murieron defendiendo estos lugares.

Llegaron el director general de Regiones Devastadas, don José Moreno Torres; el teniente coronel de la Guardia civil de la Comandancia de Jaén, y el Obispo de la Diócesis.

En la iglesia, y ante una imagen de la Virgen de la Cabeza, fiel reproducción de la desaparecida durante el dominio rojo, se celebró una fiesta religiosa.—Cifra.

BODA DISTINGUIDA

Madrid.—En la iglesia de los Jerónimos se ha efectuado a las doce y media de hoy el enlace matrimonial de la señorita Nelly Carmen López, hija del cónsul general de la Argentina en Madrid, con don Nicasio Ortiz de Urbina. Fueron padrinos el padre del novio y la madre de la desposada doña Isabel de la Peña Benjijo la unión monseñor Zacarías Vizcarra.—Cifra.

Continúa la lucha encarnizada en Viena

Berlin.—La Oficina Internacional dice que en Viena los combates son violentos y que prosiguen con encarnizamiento.

Algunos carros soviéticos han sido destruidos.—Efe.

DESTRUCCION DE LANCHAS RAPIDAS GERMANAS

Londres.—Los alemanes refuerzan sus formaciones de lanchas rápidas en el mar del Norte.

Fuerzas ligeras costeras de la Marina británica han hundido tres de aquellas y averiado gravemente otras cinco, en un encuentro sostenido, dice un comunicado del Almirantazgo.

El hecho ha tenido lugar en dos noches de la última semana al hacer se a la mar fuerzas adversarias.—Efe.

LA NOTA DEL MINISTERIO DE ASUNTOS EXTERIORES, REPRODUCCION EN PORTUGAL

Lisboa.—Los periódicos reproducen la nota del Ministerio de Asuntos Exteriores español en la que se desmiente la calumnia sobre supuestos abastecimiento a buques alemanes en la costa atlántica.—Efe.

LLEGADA DEL EMBAJADOR EGIPCIO

Londres.—Ha llegado a esta capital el nuevo embajador egipcio en Gran Bretaña. Todavía se hallaba va cante la Embajada desde la dimisión del anterior.—Efe.

MISAS GREGORIANAS Y AGRADECIMIENTO

Mañana martes, a las NUEVE, en el Altar Mayor de la Iglesia de los PP. Carmelitas darán comienzo las Misas Gregorianas en sufragio del alma de D. CARLOS PARRADO RODRIGUEZ (q. e. p. d.) fallecido el día 5 del actual mes.

Su familia invita a sus amistades a estos piadosos sufragios y queda agradecida a cuantos asistieron al funeral y conducción del cadáver y a los que con sus ofrecimientos trataron de mitigar su infortunio.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

† Don Raimundo Manchola Elgarresta

Que falleció en Vitoria el día 9 de abril de 1944

Después de recibir los S. S. y la B. A. de S. S.

R. I. P.

Sus afligidos hijos, hijos políticos, nietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, Suplican a usted se sirva encomendarle a Dios en sus oraciones y se digne asistir al FUNERAL DE ANIVERSARIO que se celebrará mañana martes, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de San Vicente Mártir.

Las MISAS que se celebren dicho día en la Parroquia de San Cristóbal, en el Convento de las RR. MM. Carmelitas de Beatoño, la de nueve en la Capilla de las RR. MM. Oblatas (Desamparadas), Convento de los Pasionistas en Villarreal de Urrechua y Capilla de los PP. Escolapios de Pamplona, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Vitoria, 9 de abril de 1945

Hay concedidas indulgencias en la forma de costumbre.

LA SEÑORA

D.ª Celedonia Martínez de Antoñana y Alvarez de Arcaya

(Viuda de don Francisco Merino)

Falleció en la tarde de ayer, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Su resignado hijo don Bernardino Merino (Director de PENSAMIENTO ALAVES); hija política doña Margarita Artola, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

SUPPLICAN a usted la encomiende a Dios en sus oraciones y se digne asistir al FUNERAL que se celebrará mañana martes, a las DIEZ, en la Parroquia de San Vicente, quedándose altamente reconocidos.

La CONDUCCION DEL CADAVER al Cementerio de Santa Isabel ha tenido lugar hoy lunes, a las DOCE Y MEDIA, desde el Hospital Civil de Santiago.

El duelo se recibe y despiende en el atrio de la Iglesia. Casa mortuoria: CALVO SOTELLO, 35. 3.º izquierda. Vitoria, 9 de abril de 1945.

NO SE REPARTEN ESQUELAS NI SE RECIBE PAN.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

¡VINO!

de calidades sin competencia

BODEGAS CARRASCAL

ARCA, 5. TELEFONO 1624

Servicio a domicilio

A. Funeraria d. V. Lauzurica.—Correría, 17.—Telf. 1345

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

D. Florencio Martínez de Ezquercocha y Sáez de Castillo

Falleció ayer, bajo el Manto de Nuestra Señora del Pilar en Junguitu (Alava), a los 74 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

R. I. P.

Su Director espiritual don Severino Lauzurica; sus afligidos hijos don Cornelio, don Eusebio, doña Martina y doña Victorina; hijos políticos doña Justina y doña Emerita Fernández de Retana y don Marcos Ortiz de Zárate; nietos; hermano don Germán; hermanos políticos doña Petra Múgica, don Robustiano y don Martín Sáez de Buruaga y doña Brigida Orruño; sobrinos, primos y demás parientes,

Al participar a Vd. tan triste pérdida, le ruegan lo tenga presente en sus oraciones, por lo que le quedarán muy agradecidos.

Los funerales y conducción se celebrarán mañana martes, a las ONCE, en la iglesia parroquial de San Millán.

El Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.